

集士港“创新七条”培育“环卫优等生”

除环境痛点 获群众点赞

文明有礼整洁有序
—迎接G20，人人讲文明—

本报讯（鄞州记者站续大治 记者余建文 通讯员张琦）连日来，鄞州区集士港镇广昇村华家片的党员和村民代表，专门为“村容美化方案”几次开会讨论。群众对村容村貌如此上心，源于环境卫生大改观后带给他们的获得感。凭借先后创新实施的七个“金点子”，不到两年时间，集士港镇完成了从环境“后进生”到“优等生”的“逆袭”。

“地上的垃圾比绿化多，门前的杂物比植物多”，当地群众曾这样无奈比喻。城乡接合部的复杂环境，流动人口数倍于常住人口的现实困难，使集士港镇环境卫生与

“卫星城”标准存在巨大差距。

痛点怎么除？2014年，镇党委、政府领导几番考虑后，找来两个“最爱管闲事”的人担纲“主治医生”：一个是镇妇联主席汪莉萍，她兼任党支部书记的岳童村连续7年“零违建”；一个是山下庄村党支部书记周锡平，环境卫生管理经验有口皆碑，被调任镇环卫站长。

“要想尽快改变现状，不能再走老路”，两人不谋而合。当年年底，拆除农村垃圾中转站，彻底消除人力车收运带来的二次污染，大力推行机械化垃圾收运成为“第一把火”。

垃圾直送镇环卫站，不仅要淘汰三轮车、配备电动汽车，还要让村民配合垃圾桶装化……一听这么麻烦还可能多花钱，很多村干部积极性不高。

效果行不行，得做了再说。镇

长俞鹏宏果断拍板，购买了当时鄞州区农村第一辆电动垃圾运输车。在二次污染最严重的祝家桥村试点没几天，就让中转站附近村民告别了臭气，群众拍手叫好。

镇政府趁热打铁：愿意拆除中转站购买电动车的村，镇里补贴一半购车费。环境好了，村里的实际开支还不到一名收运工半年的工资。一目了然的民意账、经济账，令整改工作如鱼得水。到去年年底，全镇400座村级中转站、固定垃圾房全部拆除并覆绿，成为全市农村环境整治的亮点。

环境卫生要提升，村民的陈旧观念必须先改。去年年初起，汪莉萍组织基层妇女成立环卫志愿宣传队，带领一群“婆婆妈妈”上路，一丁点脏乱差也不放过……

创新经验一条接一条。去年下半年，这对“拍档”又给镇领导做参谋，出台了全体村干部环境卫生

考勤奖制度。听说村支部书记年底考评优秀能拿5000元奖金，其他村干部按岗位折算。可到了今年年初发奖金时，19个建制村的近百名村干部，三分之一被扣光奖金，拿到全额奖的仅有3个村。“少拿点钱没事，关键是面子，再抓不好环境卫生，我这书记没脸当了。”一位村支书说。

从鄞州区首推环境卫生月度联席例会，到实行环境卫生优劣村结对整治；从成立村级环境卫生网格员队伍，到构建市场化保洁后期监管体系……环卫创新经验连续落地的同时，镇里每年还有1000余万元环境卫生专项资金投入的保障。镇党委书记徐卫成说：“眼下，做好长效化管理是最大问题，‘金点子’肯定还会增加。扎实做好农村环境整治这门功课，目的只有一个，就是换来老百姓更多点赞。”

市人大代表傅洪光：

用脚板跑出“接地气”建议

“倾情为民、忠诚履职”
代表履职系列报道

本报记者 陈飞

【代表名片】

傅洪光，男，50岁。鄞州区洞桥镇张家垫村党支部书记，2007年起连续两届当选宁波市人大代表。

【履职亮点】

傅洪光代表，笑起来眼睛眯成一条线，让人觉得特别有亲和力。作为一名来自基层一线的人大代表，他生活在农村，经常面对面与老百姓沟通交流，经常在田间地头走访调研。最近5年，他提出十几件与农村有关的代表建议，基本上得到了圆满解决，以实实在在的履职成果赢得了农村群众的信任和支持。

傅洪光担任党支部书记的张家垫村，位于洞桥宁锋片区，剡江、鄞江两江夹持，地势较低，每逢台风就会受水灾。2013年10月“菲特”台风来袭，村庄大面积进水，农房全部浸泡在洪水之中，有些地方水深达1米，上万亩水果蔬菜等农作物绝收。虽然几天后洪水退去了，傅洪光心里的洪水却没有消退，他意识到作为人大代表，必须为加快推进洞桥水利工程建设出一分力。他走访了宁锋片区每一个村，收集了第一手的素材，又多次去洞桥镇水利部门核实确认相关数据，最终形成了关于奉化江综合治理的调研报告，得到了市人大的高度重视。由此，市区两级水利局局长到江边现场办公，拍板实施鄞

江洞桥段江塘建设工程。如今，投资近2亿元的宁锋片高标准江塘已完成全线封闭，防灾能力超过50年一遇标准。“因为这件事，老百姓都在感激傅代表，江塘加固了，我们种作物再也不用提心吊胆了。”曾经受水灾最严重的前王村村民王君说。

2015年6月，不断有群众到代表联络站反映出行问题，甚至发生了部分情绪激动的群众在上下高峰期间围堵公交车的行为。原来，随着宁波至奉化客运班线的公交化改造，中巴车退出运营，取而代之的宁波至奉化跨区域公交181路，在洞桥镇仅停靠帅特龙公司一站，宁锋片区的村民要出行，需绕行至洞桥片区才能乘坐公交车，这给当地一万多百姓出行带来了极大不便。

傅洪光心急如焚，一边安抚村民，一边着手开展调研，走访公交公司，了解公交线路设置和站点停靠情况，撰写出《关于增设181路公交洞桥宁锋片区张家垫站点的建议》，并提交市人大常委会。2016年市人代会期间，他再次提出《关于优化洞桥镇鱼山头村公交线路的建议》。在他的持久推动下，181路公交线已增设张家垫、鱼山头站点，并于2016年5月实现运营，彻底解决了宁锋片区群众的出行难题。

傅洪光用脚板跑出的很多建议，带着新鲜的“泥土味”，能够直击问题要害，直接推动了相关惠民政策的出台和完善。一个个建议得到重视、反馈、落实，为老百姓带来了看得见、感受得到的实惠。

【代表感言】

作为一个来自农村的人大代表，我一定要为农民说话，农村广大老百姓希望看到的是问题得到真正解决，希望看到的是实实在在的成效。

全市九成企业完成2015年度年报

本报讯（记者殷晓 通讯员吕凌哲）2015年度企业年报工作已于6月30日结束。记者从宁波市市场监督管理局获悉，今年我市有58.04万户市场主体完成2015年度年报。其中，22.76万户企业完成年报，年报率92.96%；34.86万户个体工商户完成年报，年报率87.86%；0.42万户农民专业合作社完成年报，年报率90.97%。

据介绍，今年三类市场主体的年报率与去年相比均有所增长，企业年报影响力逐步扩大。其中，企业年报率增长3.17%，个体工商户年报率增长3.65%，农民专业合作社年报率增长13.22%。不过，仍有6.58万户市场主体未完成2015年度年报。

据介绍，逾期未申报的企业将被依法列入经营异常名录，企业不但信用受损，在政府采购、工程招投标、银行贷款、享受政策优惠、先进表彰等工作也将受到限制。初步统计，截至目前，宁波约有3.44万户企业被列入经营异常名录。未申报年报公示的影响远不止这些。按国家工商行政管理总局、国家税务总局联合发布的《关于清理长期停业未经营企业工作有关问题的通知》要求，连续两年没有依法报送年度报告且没有进行纳税申报的企业，经核实后将被依法吊销营业执照。此外，根据今年4月1日开始实施的《严重违法失信企业名单管理暂行办法》，企业满3年仍未公示年度报告的，将被直接“拉黑”。

慈城跻身国家级出口苗木质量安全示范区

本报讯（记者俞永均 通讯员唐巍）近日，国家质检总局派出的考核专家组对江北慈城申报的国家级出口苗木质量安全示范区进行了现场考核。

经全面检查和综合评分，

专家组当场宣布江北慈城通过考核，成为我省首家、全国第二家国家级出口苗木质量安全示范区。

目前，苗木盆景已成为江北慈城的特色产业。

小候鸟 亮梦想



海曙区南站商圈党委712工作室日前举办的“候鸟向阳，放飞梦想”活动启动，辖区内30余名小候鸟一起制作许愿瓶，并在瓶上画上自己的心愿，点亮梦想。现场还举办了梦想拍卖会等活动。

（徐文杰 毛一波 摄）

炼化大检修

今年是镇海炼化公司检修年。在刚结束的长达3个月的检修期里，来自天南地北的各路检修大军走进各类炼化装置现场，对40多套装置进行了检修施工。

（陈卫民 严龙 摄）

北仑“小集市”汇聚大能量

党建为“媒”激活公益服务因子

本报讯（记者厉晓杭 北仑记者站金旭孟 通讯员董琳）爱心义卖、免费培训、慰问困难户……走进北仑新碶街道凌霄社区，一股温暖的“公益风”洋溢在周围。辖区内商家和居民因公益而频繁互动，这种亲密融洽的情景在从前却很少见。

凌霄社区是一个集居住、购物、娱乐、休闲为一体的高端城市社区。“富邦和银泰这两个商圈中有电影院以及餐饮、零售、服饰、培训等业态，有很多可以用来做公益的商业资源，但之前都没有被很好地调动起来，去年社

区搭建起‘公益集市’后，反响特别好。”凌霄社区党总支书记、公共服务中心主任陈雪波说，目前社区的公益伙伴商家已有近60户，惠及居民2000余人，社区还专门设置了公益墙，为那些热心公益的商家点赞。

近年来，北仑区致力于打造两新组织“公益集市”，以党建为“媒”，搭建公益中介平台，基层党组织集思广益，不断创新公益项目。如今，该区已走出一条发挥党建引领作用，以公益项目为载体，积极回应群众诉求，探索基层党组织和党员联系群众、服务社会的新

路子。

公益平台的搭建，不仅让资源得到有效对接，也实现了多方共赢。前不久，大碶街道横杨社区“四海之家”假日学校开班，受到了不少员工的欢迎。从2011年起，该社区党委首创企业接力冠名模式，由横杨社区党委与辖区企业党支部签订协议，由冠名企业出资用于“四海之家”假日学校运营。社区党委书记郁亚萍说：“社区依托‘融心’慈善基金项目，架起企业和公益之间的桥梁，有效实现企业资金和社会实际需求的对接。”

今年冠名企业、宁波旺业机械有限公司总经理陈培国认为，企业做公益，并不是单纯的付出，而是企业与社会双方的共赢。“假日学校顺利开班，孩子们有了一个好去处，也能够促进企业员工更加安心地工作，使企业持续稳定地发展。”

北仑区委组织部有关负责人说：“‘公益集市’，就是通过公益项目对接、公益产品义卖、微心愿发布认领等系列活动，汇聚各方公益资源，激活港城公益因子，让公益常态化、持续化，通过一个个项目，用‘小集市’凝聚‘大能量’，奉献‘大爱心’。”

今年冠名企业、宁波旺业机械有限公司总经理陈培国认为，企业做公益，并不是单纯的付出，而是企业与社会双方的共赢。“假日学校顺利开班，孩子们有了一个好去处，也能够促进企业员工更加安心地工作，使企业持续稳定地发展。”

“学习教育不能落下一个党员”

海曙“送学团”上门为“离巢”党员补学

推进“两学一做”跻身第一方阵

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员许钢）“以前每个月到社区来参加学习，每次都要转3辆公交车。”今年80岁的蔡顺娣说，由于拆迁改造，她家已经搬离，但党组织关系还在海曙区南门街道红起社区，成了一名“离巢”党员。“每次去学习，路上要花1

个小时，现在有了党员‘送学团’，再也沒这烦恼了。”

近年来，海曙区因城市拆迁、旧村改造以及棚户区改造等原因，形成了近2000名组织关系仍在海曙、现居住地却远离原小区的“离巢”党员群体，他们中大多数是60岁以上的党员，行动不方便，为了保证这些党员能正常地参加学习，海曙区委组织部在南门街道率先试点组织一批党员志愿者成立党员“送学团”，深入“离巢”老党员家中，通过谈心交流等方式，确保

“两学一做”学习教育全覆盖。

“学习教育不能落下一个党员。”海曙区委组织部相关负责人表示，“在前期调研摸排的基础上，我们以社区为单位，组建‘两学一做’学习教育‘送学团’，将学习教育精神送到墙门、家庭。”

南门街道按照就近原则，将各区块3名以上党员成立临时党小组，把小组长吸纳为“送学团”成员。在社区集中学习后，这些“送学团”成员带领所在的临时党小组，上门给“离巢”党员补学。目前，

红起社区已设立13个临时党小组。

马园社区的“送学团”成员将社区“两学一做”主题教育活动制作成视频，在网上传递给“离巢”党员。尹江岸社区的“送学团”成员，结合区里的“两学一做”知识答题内容，在微信党建群内开展“两学一做”大讨论。

“我们还制作了6个专题的‘口袋书’，让‘送学团’的志愿者带书上门。”该负责人介绍，“口袋书”图文并茂，学习形式简单活泼，深受“离巢”党员的欢迎。